



SINDIKAT DELAVCEV TRGOVINE SLOVENIJE

Dalmatinova 4, 1000 Ljubljana

Telefon: 01/434-12-53, 01/434-12-52, Telefaks: 01/432-70-94

E-mail: sdts@sindikat-zsss.si, <http://www.sindikat-sdts.si>



Datum: 9. 12. 2020

JAVNO PISMO

Naslovnik: Janez Janša, predsednik Vlade Republike Slovenije

Spoštovani predsednik Vlade Janez Janša,

v Sindikatu delavcev trgovine Slovenije spoštujemo vaše delo v smeri zagotavljanja ukrepov, ki so namenjeni zagotavljanju zdravstvene varnosti vseh nas, a se obenem sprašujemo, ali morda pozabljate tudi na socialno varnost državljanov? Prav iz tega razloga na vas naslavljamo pismo, kjer vam želimo prikazati stisko zaposlenih v trgovinski dejavnosti. Zaposleni, ki jim je bilo odrejeno čakanje na delo, danes z zmanjšanimi plačami živijo praktično na ali celo pod pragom tveganja revščine, tisti, ki pa svoje delo pogumno opravljajo v nujnih prodajalnah, za to delo še vedno prejemajo minimalno plačilo. Ob strogem spoštovanju varnostnih ukrepov slovenski delavci in delavke želijo delati, vas pa prosijo, da prepoznate njihovo vrednost in temu primerno zagotovite ustrezen inšpekcijski nadzor delodajalcev ter krizni dodatek v minimalni višini 250 eur za delo v tveganih razmerah tudi zaposlenim, ki niso deležni okrilja javnih služb, pač pa so podvrženi nemilosti kapitala.

Ob tem podpiramo predlog vašega ministra za gospodarski razvoj in tehnologijo Zdravka Počivalška, in sicer da je potrebna korenita sprememba strategije, ki bo znala prisluhniti tudi gospodarstvu in malemu človeku, ki je od tega odvisen. Podatki NIJZ namreč kažejo, da trgovina ne predstavlja vira žarišča okužb med prebivalci, saj je bilo v prodajalnah ugotovljenih le 1,4 % okužb med zaposlenimi. Prav tako si ne smemo zatiskati oči glede porasta dela na črno, saj si ljudje v socialnih stiskah zagotavljajo preživetje tudi na račun sive ekonomije. Ukrepi na področju trgovinske dejavnosti namreč ne prinašajo zelenega učinka v sferi zdravstva, pač pa le tepejo slovenske delavce in delavke, ki želijo delati v varnem okolju. Ukrepe, ki bodo pomagali zdravstveni stroki, iščimo torej tudi izven gospodarstva, primerno spremembo strategije pa naj predlagajo za to pristojne inštitucije.

V razmislek vam ob tem prilagamo interno analizo ukrepov na področju trgovinske dejavnosti v sosednjih evropskih državah, kjer je razvidno, da te omogočajo gospodarsko delovanje pod strogimi varnostnimi ukrepi kljub zdravstveni krizi, ki ogroža čisto vsakega izmed nas. Zakaj je torej Slovenija izjema?

Spoštovani predsednik Vlade Janez Janša, pozivamo vas torej, da odprete trgovine ob strogem upoštevanju varnostnih ukrepov ter zagotovite delavcem plačilo, ki bo omogočalo dostojno življenje. Ne dovolite, da zaposleni v trgovinski dejavnosti postanejo ujetniki trenutnih ukrepov, saj s tem hudo ogrožamo njihovo socialno varnost.

**Poslano predsedniku Vlade Republike Slovenije Janezu Janšu in Vladi Republike Slovenije ter v
vednost Državnemu zboru RS, Državnemu svetu RS, Trgovinski zbornici Slovenije, pristojnim
delodajalcem, zainteresirani javnosti in medijem.**

Generalni sekretar
Ladi Rožič